
Η εκχώρηση του 1/3 της θαλάσσιας και χερσαίας επικράτειας σε πετρελαϊκές εταιρείες για έρευνες και
εξορύξεις υδρογονανθράκων, διαμορφώνει μια εκ βάθρων αλλαγή για την οποία ο δημόσιος διάλογος
είναι κυριολεκτικά ανύπαρκτος. Εμπλέκει ολόκληρη την ελληνική κοινωνία παίρνοντας υπόψη ότι:

Η ανθρωπότητα και τα φυσικά οικοσυστήματα βρίσκονται σε οριακή κατάσταση, εξ αιτίας της αλόγιστης
χρήσης φυσικών πόρων και της ρύπανσης. Φαινόμενα που συνδέονται τόσο με την επιδίωξη διαρκούς
οικονομικής μεγέθυνσης, όσο και με την αύξηση της ζήτησης και της παραγωγής ενέργειας.

Η εξόρυξη υδρογονανθράκων συνεπάγεται τοξικά αέρια και απόβλητα, ρύπανση των νερών και της
θάλασσας, αποψίλωση δασών, αλλοίωση τοπίων, αύξηση της σεισμικότητας, καθιζήσεις, καταστροφή
γεωργικής γης, υποβάθμιση της δημόσιας υγείας, ακόμη και στην υποθετική περίπτωση της «κανονικής»
λειτουργίας των έργων εξόρυξης. Σε περίπτωση ατυχήματος – οι πιθανότητες του οποίου αυξάνονται
εκθετικά στη σεισμογενή Ελλάδα και στα μεγάλα θαλάσσια βάθη- οι επιπτώσεις στο περιβάλλον, στον
τουρισμό, στην αγροτική παραγωγή, στην αλιεία θα είναι ανυπολόγιστες.

Οι πολύχρονες πολεμικές συγκρούσεις στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής, η
απειλή της επέκτασής τους, οι ανθρωπιστικές κρίσεις, οι μετακινήσεις πληθυσμών κ.ά. είναι φαινόμενα
άμεσα συνδεδεμένα με την προσπάθεια εξασφάλισης του ελέγχου των ενεργειακών πηγών (υφιστάμενων
και μελλοντικών) της ευρύτερης περιοχής. Η αύξηση των εξοπλισμών, έχει ήδη ξεκινήσει για τη χώρα μας
παράλληλα με την αύξηση των εντάσεων με την Τουρκία με αφορμή τις εξορύξεις στην Αν. Μεσόγειο.

Η διεθνής εμπειρία έχει υποδείξει ότι χώρες και περιοχές που βάσισαν την οικονομία τους στις εξορύξεις,
έχουν από τους χαμηλότερους δείκτες πολιτικών ελευθεριών και δημοκρατίας, υγείας, ποιότητας
περιβάλλοντος, εκπαίδευσης και τους υψηλότερους σε διαφθορά, ανεργία, φτώχεια, ανισότητες, βία και
συγκρούσεις. Όπως έχει αποδειχθεί στην πράξη, πολλές περιοχές εξόρυξης -αμέσως μετά την πρώτη
περίοδο κατασκευής των έργων-βρίσκονται αντιμέτωπες με τον οικονομικό μαρασμό, ασθένειες που
σχετίζονται με την υποβάθμιση του περιβάλλοντος, απώλεια θέσεων εργασίας και τεράστιο κύμα
μετανάστευσης.

Τα οικονομικά οφέλη για το Δημόσιο από μισθώματα και φόρους, ανάλογα με τα κέρδη που θα
δηλώνονται, είναι όχι μόνο περιορισμένα αλλά και αμφίβολα (η εξόρυξη του Πρίνου έχει μηδαμινή
συνεισφορά μετά από σχεδόν 4 δεκαετίες λειτουργίας). Αναμφίβολα, δεν θα αντισταθμίσουν τα κόστη των
δημόσιων υποδομών που συνδέονται με τις εξορύξεις, τα κόστη των επιπτώσεων στην υγεία, στο
περιβάλλον, στις παραγωγικές δραστηριότητες και του εξοπλιστικού «πυρετού», που ξεκίνησε.

Παρά την καθολική σιωπή γύρω από τις επιπτώσεις και την αποδοχή των εξορύξεων ως «εθνικού στόχου»
από το μεγαλύτερο μέρος του πολιτικού φάσματος και των ΜΜΕ, τοπικές πρωτοβουλίες πολιτών έχουν
ξεκινήσει η μία μετά την άλλη να διοργανώνουν δράσεις ενάντια στις εξορύξεις.

Με δεδομένο το μέγεθος και τη φύση αυτών των σχεδιασμών έχουμε αντιληφθεί ότι το έργο της
αποτροπής τους είναι τιτάνιο και η συνεργασία ανάμεσα σε όσους αντιδρούν και αντιστέκονται είναι
αυτονόητα επιβεβλημένη.

Το Σάββατο 28/9, θα πραγματοποιηθεί η 2η πανελλαδική συνάντηση των πρωτοβουλιών ενάντια στις
εξορύξεις υδρογονανθράκων, με σκοπό την ενημέρωση, συζήτηση και το συντονισμό των δράσεών τους.

H συνάντηση εργασίας θα ξεκινήσει στις 12 το μεσημέρι. Ο χώρος της συνάντησης θα είναι το
Αυτοδιαχειριζόμενο Κυλικείο Νομικής Αθήνας, με είσοδο από το πεζόδρομο μεταξύ των οδών Σόλωνος και
Ακαδημίας.

Στον ίδιο χώρο, το βράδυ της ίδιας μέρας στις 21:00, θα πραγματοποιηθεί αντιεξορυκτική συναυλία με
τους:



Αλέξανδρο Κτιστάκη
Bandallusia
Rebeltes
Lasha & Mariam Rukhadze
Jammaroots (mic) – Kaleya (dj set)

Συμμετέχουν οι παρακάτω πρωτοβουλίες και κινήσεις πολιτών:

Πρωτοβουλία Αθήνας ενάντια στις εξορύξεις υδρογονανθράκων
Ανοιχτή Συνέλευση στα Γιάννενα ενάντια στις εξορύξεις πετρελαίου
Ανοιχτή Συνέλευση Κεφαλονιάς – Ιθάκης ενάντια στην εξόρυξη υδρογονανθράκων
SOS Κυπαρισσιακός – Πρωτοβουλία Τριφυλίας ενάντια στις εξορύξεις υδρογονανθράκων
Πρωτοβουλία Άρτας ενάντια στις εξορύξεις
Πρωτοβουλία πολιτών Λευκάδας ενάντια στις εξορύξεις
Πρωτοβουλία πολιτών Πρέβεζας κατά των εξορύξεων
Ομάδα Πρωτοβουλίας Θεσπρωτίας ενάντια στην εξόρυξη υδρογονανθράκων
Πρωτοβουλία Ζακύνθου για ένα Ιόνιο Ελεύθερο
Πρωτοβουλία Ηλείας ενάντια στις εξορύξεις υδρογονανθράκων
Καθαρός Καλαμάς
Fossil Free Corfu
Βρυσούλες

Πρωτοβουλία Αθήνας ενάντια στις εξορύξεις υδρογονανθράκων
blog: ath-stop-mining.blogspot.com
e-mail: ath.stop.mining@gmail.com
σελίδα f/b: Πρωτοβουλία Αθήνας ενάντια στις εξορύξεις υδρογονανθράκων

http://ath-stop-mining.blogspot.com
https://www.facebook.com/stop.oil.drilling.in.Greece/?modal=admin_todo_tour

